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ВСТУПВСТУП
EEYES Insight LabEEYES Insight Lab — аналітичний центр молодіжного напряму міжнародного благодійного фон-
ду «Ти створюєш націю» (UDoNation) / Eastern European Youth Empowerment Space (EEYES). 
Ми працюємо в царинах міжнародної та внутрішньої політики, економіки та безпеки, а також 
ситуативно залучаємо експертизу у сфері фінансів. Нашим безумовним пріоритетом є якість 
аналітичних продуктів.

Дослідження в межах Insight Lab виконуються як з власної ініціативи, так і на замовлення; 
вони можуть бути публічними або непублічними. Географічний фокус нашої роботи охоплює 
Німеччину, Польщу та Францію, з подальшим розширенням на Європу загалом. Водночас 
Insight Lab — це не лише аналітичний центр, а й платформа для діалогу між експертами, обмі-
ну досвідом і розвитку нових дослідницьких підходів.

Окреме місце в нашій діяльності займає стажування молодих дослідників. Ми свідомо інвес-
туємо у формування нового покоління аналітиків, створюючи для них простір професійного 
зростання та можливість презентувати власний інтелектуальний доробок партнерам і ширшій 
аудиторії.

EEYES — молодіжний напрям Благодійного фонду UDoNation («Ти створюєш націю»)EEYES — молодіжний напрям Благодійного фонду UDoNation («Ти створюєш націю»). 

Наша місія — об’єднувати українську молодь в Україні та за кордоном, формуючи спільний 
інтелектуальний простір для обміну ідеями, знаннями й досвідом. Ми прагнемо робити тала-
новиту молодь видимою та відкривати для неї нові можливості розвитку й реалізації.

Наше гасло — “In unity there is strength.”
Бо саме в єдності народжується сила, здатна формувати майбутнє.
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ПЕРЕДМОВАПЕРЕДМОВА

Цей каталог — результат роботи стажерів аналітичного центру EEYES Insight Lab та водночас 
запрошення до глибшого знайомства з молодою українською аналітикою. Він об’єднує короткі 
виклади (abstracts) аналітичних досліджень, створених у межах стажувальної програми, та на-
дає зручний доступ до повних текстів робіт і професійних профілів їхніх авторів.

Формат каталогу побудований із урахуванням реалій аналітичної роботи: повні тексти дослі-
джень є ґрунтовними й об’ємними, тому основою видання стали abstracts — стислі виклади 
ключових ідей, проблематики та висновків кожної роботи. Кожному стажеру присвячено ок-
ремий розділ, що містить абстракт аналітичної статті, фото автора, а також QR-коди з перехо-
дами до повного тексту дослідження, відеовізитівки та резюме. Такий підхід дозволяє поєднати 
аналітичну глибину з легкістю сприйняття й швидкою навігацією.

Каталог функціонує одночасно у двох вимірах: як презентаційний продукт аналітичного цен-
тру та як портфоліо молодих дослідників, які роблять перші професійні кроки в аналітиці між-
народної та внутрішньої політики, економіки, безпеки й суміжних сфер.
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НАЗВА: МОДЕРНІЗАЦІЯ ЗБРОЙНИХ НАЗВА: МОДЕРНІЗАЦІЯ ЗБРОЙНИХ 
СИЛ ПОЛЬЩІ ПІСЛЯ 2022 РОКУ: РОЛЬ СИЛ ПОЛЬЩІ ПІСЛЯ 2022 РОКУ: РОЛЬ 
У ТРАНСФОРМАЦІЇ СХІДНОГО ФЛАНГУ У ТРАНСФОРМАЦІЇ СХІДНОГО ФЛАНГУ 
НАТОНАТО
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АвторАвтор: Анастасія Матюхіна

Після повномасштабного вторгнення Росії в Україну у 2022 році Польща прискорила модер-
нізацію Збройних сил через переозброєння та реформування оборонного сектору, взявши на 
себе ключову військову опору східного флангу НАТО. Мета дослідження – визначити, які чин-
ники посприяли швидкій модернізації Збройних сил Польщі, які напрями стали пріоритетни-
ми, та який вплив вона має на регіональну безпеку. Основними методами дослідження став 
якісний аналіз польських законодавчих рішень, угод, та програм таких як Закон про оборону 
Вітчизни та План технічної модернізації Збройних сил Республіки Польщі. Крім цього було 
проведено аналіз впливу оборонних механізмів НАТО та ЄС на модернізацію Збройних Сил 
Польщі. За результатами дослідження, основними причинами модернізації стала політичний 
і суспільний консенсус; пряма загроза від Росії та Білорусі; і глибока інституційна інтеграція в 
НАТО та ЄС. Ключовими напрямками модернізації виявились зростання оборонних видатків, 
розширення та механізацію сухопутних військ, масштабні закупівлі бронетехніки й артилерії, 
розвиток протиповітряної та протиракетної оборони через програми «Вісла» і «Нарев», а та-
кож модернізацію логістики та інфраструктури, що підсилює здатність Польщі приймати союз-
ницькі сили та підтримувати Україну. 

Однак, стрімка модернізація може призве-
сти до певних ризиків таких як складна 
інтеграція різнорідних систем озброєння, 
бюджетний тиск, кадрові обмеження та за-
лежність від постачальників озброєння в 
лиці США та Південної Кореї. У висновку, 
польська модернізація Збройних сил під-
вищує стримування та воєнну готовність 
східного флангу НАТО, змінює баланс сили 
у лиці Польщі як провідної сили Східної Єв-
ропи, але ефективність Польщі у військовій 
модернізації залежить від управління фі-
нансами, людським капіталом, та впровад-
женням нових технологій у війська. 



НАЗВА: КУЛЬТУРНІ ІНІЦІАТИВИ ЄС: НАЗВА: КУЛЬТУРНІ ІНІЦІАТИВИ ЄС: 
ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОЇ ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОЇ 
ТА ВНУТРІШНЬОЇ ПОЛІТИКИТА ВНУТРІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ
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У цій статті розглядається роль культури як політичного інструменту в діяльності Європей-
ського Союзу шляхом порівняння внутрішніх і зовнішніх культурних ініціатив. Мета полягає 
у визначенні того, як відрізняються цілі, підходи та результати використання культури в ЄС 
та за його межами. Теоретична основа базується на поняттях культурної політики, культурної 
дипломатії та м’якої сили.

У рамках внутрішньої політики аналізуються програма Erasmus+, «Креативна Європа» та ініці-
атива «Європейська столиця культури». Вони спрямовані на підвищення мобільності, міжкуль-
турного діалогу, соціальної згуртованості та формування спільної європейської ідентичності. 
Водночас було виявлено виклики, пов’язані з фінансуванням, бюрократією та нерівним досту-
пом.

Зовнішній вимір представлений культурною дипломатією делегацій ЄС, Культурною програ-
мою Східного партнерства та зовнішнім виміром «Креативної Європи». Тут культура виступає 
інструментом м’якої сили, просуваючи цінності ЄС, зміцнюючи міжнародні партнерства та 
підтримуючи реформи в країнах-партнерах.

Порівняльний аналіз показує, що внутрішні ініціативи в основному зосереджені на інтеграції 
та ідентичності, тоді як зовнішні – на дипломатичному впливі та геополітичних цілях. Таким 
чином, культура в політиці ЄС виконує різні функції залежно від контексту, поєднуючи соці-
альну інтеграцію з міжнародною взаємодією.

АвторАвтор: Анна Юшина
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НАЗВА: ІНФОРМАЦІЙНА ВІЙНА РОСІЇ НАЗВА: ІНФОРМАЦІЙНА ВІЙНА РОСІЇ 
ПРОТИ ЗАХОДУ: МЕХАНІЗМИ ФОРМУ-ПРОТИ ЗАХОДУ: МЕХАНІЗМИ ФОРМУ-
ВАННЯ ТА ПОШИРЕННЯ НАРАТИВІВВАННЯ ТА ПОШИРЕННЯ НАРАТИВІВ
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АвторАвтор: Анастасія Вакуліч  

У сучасній геополітиці інформаційна війна Росії перестала бути фоновим явищем і перетвори-
лась на ключовий елемент гібридної стратегії, що становить екзистенційну загрозу для міжна-
родної безпеки. Ця аналітична робота досліджує еволюцію російської агресії, яка має на меті 
не лише легітимізацію власних дій через міф про фортецю, але й глибинну ерозію демократич-
них цінностей та трансатлантичної єдності.

Автор комплексно аналізує арсенал російської 
гібридної агресії: від розробки стратегічних 
наративів до їх масового впровадження через 
державні медіа (RT, Sputnik),  «фабрики тролів» 
та кібероперації, що створюють ефект «альтер-
нативної реальності». Окремий фокус зроблено 
на когнітивній війні – використанні наукових 
платформ для надання пропаганді експертної 
ваги, а також на експансії російський сенсів у 
країни Глобального Півдня через маніпуляцію 
антиколоніальними настроями.

Робота моделює сценарії майбутнього: від песи-
містичної нормалізації авторитаризму до оптимі-
стичного зміцнення стійкості. Висновок однозна-
чний: фрагментарна відповідь більше не дієва. 
Запропоновано концепцію «Щита демократії», 
що передбачає жорстку координацію урядів кра-
їн НАТО та ЄС, посилення алгоритмічної відпові-
дальності технологічних гігантів та розвиток меді-
аграмотності як імунітету суспільства.



НАЗВА: МІЖ ВАШИНГТОНОМ І ПЕКІ-НАЗВА: МІЖ ВАШИНГТОНОМ І ПЕКІ-
НОМ: ЯК КРАЇНИ ПІВДЕННО-СХІДНОЇ НОМ: ЯК КРАЇНИ ПІВДЕННО-СХІДНОЇ 
АЗІЇ ФОРМУЮТЬ ВЛАСНУ СТРАТЕГІЮ АЗІЇ ФОРМУЮТЬ ВЛАСНУ СТРАТЕГІЮ 
У ГЛОБАЛЬНОМУ СУПЕРНИЦТВІУ ГЛОБАЛЬНОМУ СУПЕРНИЦТВІ
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У сучасних умовах загострення глобального суперництва між США та Китаєм країни Півден-
но-Східної Азії опиняються в епіцентрі трансформації міжнародного порядку. Руйнування 
постбіполярного статус-кво, зростання ролі права сильного у світовій політиці та посилення 
економічної й безпекової конкуренції великих держав зумовлюють актуальність аналізу зов-
нішньополітичних стратегій держав регіону, які змушені шукати власні моделі поведінки між 
двома центрами сили. Додаткового значення цій темі надає стратегічне розташування регіону 
на перетині ключових морських шляхів та його роль у глобальних ланцюгах виробництва й 
постачання.

У роботі досліджується, яким чином окремі країни Південно-Східної Азії формують та реалі-
зують стратегії балансування у контексті американо-китайського суперництва. На прикладі 
Таїланду та Малайзії розкривається логіка хеджування й «активного нейтралітету», що перед-
бачає одночасну співпрацю з обома наддержавами з метою збереження стратегічної автономії. 
Камбоджа розглядається як приклад асиметричного балансування з чітким нахилом у бік Ки-
таю, зумовленим економічною залежністю та внутрішньополітичними чинниками. Філіппіни, 
своєю чергою, демонструють модель «жорсткого балансування», у межах якої ключовим еле-
ментом виступає безпекове партнерство зі США як відповідь на територіальні претензії Пекіна 
в Південно-Китайському морі.

АвторАвтор: Данііл Вовк

У підсумку робота показує, що країни 
Південно-Східної Азії не є пасивними 
об’єктами геополітичного протистояння, 
а виступають активними суб’єктами, які 
адаптують зовнішню політику до власних 
інтересів і внутрішніх обмежень. Водно-
час довгострокове збереження впливу 
США у регіоні значною мірою залежить 
від здатності поєднати безпекові гарантії 
з поглибленням економічної взаємодії, 
а також від готовності враховувати по-
літичну специфіку регіону та прагнення 
держав до стратегічної автономії в умо-
вах зростаючої багатополярності.
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НАЗВА: СТРАТЕГІЯ ПОДОЛАННЯ КО-НАЗВА: СТРАТЕГІЯ ПОДОЛАННЯ КО-
РУПЦІЇ ШЛЯХОМ СТАНОВЛЕННЯ ІН-РУПЦІЇ ШЛЯХОМ СТАНОВЛЕННЯ ІН-
СТИТУЦІЙ, ВІДПОВІДНИХ ДО ВИМОГ СТИТУЦІЙ, ВІДПОВІДНИХ ДО ВИМОГ 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: ВИКЛИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: ВИКЛИКИ 
ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ

THE EASTERN EUROPE YOUTH EMPOWERMENT SPACE

АвторАвтор:  Катерина Губа

Стаття присвячена аналізу антикорупційної стратегії України в контексті її інтеграції до Єв-
ропейського Союз через призму становлення антикорупційних інституцій. Актуальність теми 
зумовлена критичним значенням прозорості державних інституцій для набуття членства в ЄС, 
а також тривожною оцінкою «обмеженого прогресу» реформ у звіті Європейської Комісії за 
2025 рік, що став наслідком політичних зазіхань на незалежність антикорупційної системи, 
спричинивши резонанс в Україні та ЄС.

В основі дослідження лежить інституційний підхід ЄС, який розглядає корупцію як явище саме 
як результат дефектних «правил гри», а не лише індивідуальної аморальності. Проаналізовано 
становлення та виклики ключових органів (НАБУ, САП, НАЗК, ВАКС), виокремлюючи основні 
перешкоди: процесуальні бар’єри (зокрема «поправки Лозового»), відсутність автономії слід-
ства та політичний тиск. Особливу увага приділено узгодженому в грудні 2025 року «Плану 
дій», що передбачає реформу кримінального процесу, аудит ДБР та посилення судового вря-
дування.

У висновку підкреслюється, що законодавче закріплення повної незалежності антикорупцій-
ної інфраструктури, її фінансова автономія та тісна інтеграція з європейськими структурами 
(OLAF, EPPO) є безальтернативними умовами для успішної євроінтеграції та прозорої післяво-
єнної відбудови України.



НАЗВА: ШЛЯХ ВІД РУЇНИ ДО ЛІДЕРСТВА: НАЗВА: ШЛЯХ ВІД РУЇНИ ДО ЛІДЕРСТВА: 
ДОСВІД ПІСЛЯВОЄННОЇ НІМЕЧЧИНИ ТА ДОСВІД ПІСЛЯВОЄННОЇ НІМЕЧЧИНИ ТА 
УРОКИ ДЛЯ УКРАЇНИУРОКИ ДЛЯ УКРАЇНИ
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У роботі досліджується післявоєнна трансформація Федеративної Республіки Німеччини та 
можливості адаптації її досвіду до сучасних потреб України в контексті майбутнього відновлен-
ня. Актуальність теми зумовлена масштабами економічних, демографічних та інституційних 
втрат, спричинених війною, а також необхідністю формування довгострокової стратегії рекон-
струкції, що поєднувала б макроекономічну стабільність, ефективне державне управління та 
європейську інтеграцію.

АвторАвтор: Аліна Дяуленко 

На основі історико-порівняльного, системно-
го та інституційного аналізу сформульовано 
ключові уроки для України: необхідність під-
тримки прогнозованої монетарної політики, 
розвитку конкурентних ринків, посилення 
антикорупційних механізмів, забезпечення 
соціальної стабільності та ефективного вико-
ристання зовнішньої допомоги. Зроблено ви-
сновок, що поєднання структурних реформ із 
європейською орієнтацією може створити під-
ґрунтя для сталого економічного зростання й 
політичної стабільності України в повоєнний 
період.

У статті проаналізовано соціально-економіч-
ний стан Німеччини після 1945 року, включно 
з руйнуванням інфраструктури, грошовою кри-
зою, демографічними дисбалансами та інститу-
ційною слабкістю. Окрему увагу приділено ролі 
політичного лідерства Конрада Аденауера та 
економічних реформ Людвіга Ерхарда, що базу-
валися на принципах соціальної ринкової еко-
номіки, валютної стабілізації, лібералізації цін, 
антимонопольного регулювання й посилення 
незалежних інституцій, зокрема центрального 
банку. Досліджується вплив Плану Маршалла 
як каталізатора внутрішніх перетворень, а та-
кож значення європейської інтеграції для від-
новлення міжнародної довіри та економічного 
зростання.
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НАЗВА: ДИНАМІКА ЛОГІСТИЧНОГО СУ-НАЗВА: ДИНАМІКА ЛОГІСТИЧНОГО СУ-
ПЕРНИЦТВА МІЖ КИТАЄМ ТА США: ЯК ПЕРНИЦТВА МІЖ КИТАЄМ ТА США: ЯК 
ДЖИБУТІ Є ВАЖЛИВИМ ОБ’ЄКТОМ ГЕ-ДЖИБУТІ Є ВАЖЛИВИМ ОБ’ЄКТОМ ГЕ-
ОПОЛІТИКИ?ОПОЛІТИКИ?

THE EASTERN EUROPE YOUTH EMPOWERMENT SPACE

АвторАвтор: Анна Кучеренко 

Джибуті є маленькою державою Африканського Рогу, але незважаючи на це її стратегічне 
розташування в районі Баб-ель-Мандебської протоки є ключовим вузлом глобальної морської 
торгівлі та військово-логістичних маршрутів.  Через важливу роль у забезпеченні міжнарод-
них морських перевезень та військово-стратегічної присутності в регіоні Червоного моря, це 
сприяло активному залученню зовнішніх міжнародних акторів і перетворенню країни на май-
данчик перетину глобальних інтересів. 

Суперництво між США і Китаєм в Джибуті 
має наслідки для стабільності регіону в умо-
вах загострення міжнародної конкуренції 
та мілітаризації морських шляхів. Китай 
використовує поєднання інфраструктур-
них інвестицій, кредитування та військової 
присутності для посилення свого впливу в 
Джибуті та в регіоні Індійського океану.

США ж розглядають Джибуті як ключовий 
форпост для захисту власних стратегічних 
інтересів в Африканському Розі й на Близь-
кому Сході. 

Значні китайські кредити призвели до різкого зростан-
ня зовнішнього боргу Джибуті. Станом на 2025 рік, 
понад половина зовнішнього боргу країни належить 
китайським інституціям. Майбутнє Джибуті полягає 
у зменшенні її значної залежності від Китаю шляхом 
зміни та диверсифікації джерел фінансування. Під-
тримка від таких установ, як Африканський банк 
розвитку та Європейський Союз, може забезпечи-
ти більш збалансований розвиток. Важливою метою 
Джибуті є завдання уряду створити баланс між між-
народною співпрацею та захистом свого суверенітету 
в епоху ескалації геополітичного суперництва. Розташування військових баз у Джибуті, 

автор: gatewayhouse



НАЗВА: ФРАНЦІЯ В СИСТЕМІ ПРИ-НАЗВА: ФРАНЦІЯ В СИСТЕМІ ПРИ-
ЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ЄС: ПОЛІТИЧНИЙ ЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ЄС: ПОЛІТИЧНИЙ 
ВПЛИВ І СТРАТЕГІЧНІ ІНТЕРЕСИВПЛИВ І СТРАТЕГІЧНІ ІНТЕРЕСИ
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Франція традиційно посідає провідне місце в системі ухвалення рішень Європейського Союзу, 
що зумовлює актуальність аналізу її політичного впливу та стратегічних інтересів в умовах 
сучасних геополітичних викликів. На тлі російсько-української війни, трансформації європей-
ської безпекової архітектури та внутрішньої нестабільності в окремих державах-членах ЄС 
роль Франції потребує переосмислення.

У роботі досліджується, якими інструментами впливу володіє Франція в межах ЄС, зокрема 
її історичний авторитет, ядерний потенціал, дипломатичний досвід, культурна «м’яка сила» 
та прагнення до стратегічної автономії Союзу. Окрема увага приділяється сучасній політиці 
Парижа у сфері європейської безпеки, оборонної співпраці та економічної незалежності ЄС. 
Водночас проаналізовано чинники, що обмежують французьке лідерство, зокрема внутрішню 
політичну кризу, бюджетні обмеження, зростання євроскептицизму та посилення конкуренції 
з боку інших держав-членів, таких як Німеччина, Польща та Італія.

У підсумку робота доходить висновку, що Франція зберігає потенціал залишатися одним із 
ключових «моторів» європейської інтеграції, однак реалізація цієї ролі безпосередньо залежить 
від здатності Парижа стабілізувати внутрішню політичну ситуацію, подолати економічні труд-
нощі та посилити координацію з партнерами в межах Європейського Союзу.

АвторАвтор: Анастасія Садовнікова
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НАЗВА: НІМЕЧЧИНА І МІЖНАРОДНЕ НАЗВА: НІМЕЧЧИНА І МІЖНАРОДНЕ 
ПРАВО: ЗМІНА ПРАВОВИХ ОРІЄНТИРІВ ПРАВО: ЗМІНА ПРАВОВИХ ОРІЄНТИРІВ 
БЕРЛІНА ПІСЛЯ 2022 РОКУБЕРЛІНА ПІСЛЯ 2022 РОКУ

THE EASTERN EUROPE YOUTH EMPOWERMENT SPACE

АвторАвтор: Софія Ярошенко

Початок повномасштабного вторгнення рф в Україну 24 лютого 2022 року спричинив ради-
кальний перегляд зовнішньої політики багатьох європейських держав. На прикладі Німеччи-
ни досліджується, як під тиском безпекової кризи трансформувалися правові орієнтири Бер-
ліна: від традиційної стриманої позиції до активнішого використання міжнародно-правових 
механізмів.

Робота аналізує три ключові напрямки змін: 1) посилення санкційної політики та законодав-
чих інструментів контролю, 2) значне збільшення оборонної підтримки України (включно зі 
спеціальним фондом та постачаннями озброєнь), 3) зміцнення практик міжнародного право-
суддя: від підтримки трибуналів до імплементації положень про відповідальність за міжнарод-
ні злочини. Дослідження виявляє, що Берлін легітимізував свої кроки через апеляцію до норм 
Статуту ООН (зокрема статті 51) та принципів державної відповідальності, поєднуючи правове 
обґрунтування з політичною солідарністю партнерів. Водночас окреслені внутрішні та зовніш-
ні виклики: питання подвійних стандартів, суспільні дискусії щодо тривалості підтримки та 
ризики ескалації.

Німеччина переосмислила свої правові орієнтири - принципи міжнародного права залишилися 
основою, але почали виконувати функцію не лише нормативного орієнтира, а й інструменту 
практичної політики захисту демократії і міжнародної безпеки. Це посилює роль міжнародних 
інституцій, одночасно ставлячи нові завдання щодо узгодженості політики та дотримання пра-
вових стандартів.



НАЗВА: ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ НАЗВА: ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ 
НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ: ЯК ЛІЛЛЬ ПІД-НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ: ЯК ЛІЛЛЬ ПІД-
ТРИМУЄ УКРАЇНУ ПІД ЧАС ВІЙНИТРИМУЄ УКРАЇНУ ПІД ЧАС ВІЙНИ
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Після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну у лютому 2022 року європейська 
солідарність набула нових, більш децентралізованих форм, у межах яких ключову роль почали 
відігравати місцеві органи влади. Ця аналітична робота досліджує досвід міста Лілль як при-
клад ефективної локальної відповіді на міжнародну гуманітарну кризу та практичної реалізації 
європейської солідарності на муніципальному рівні.

Дослідження зосереджується на трансформації побратимських відносин між Ліллем і Харко-
вом у дієвий механізм підтримки України. Проаналізовано діяльність мерії Лілля, Métropole 
Européenne de Lille, Fondation de Lille, українських та солідарних асоціацій, а також рятуваль-
них і освітніх інституцій. Особливу увагу приділено прийому українських біженців, організації 
гуманітарних вантажів, реалізації освітніх програм для дітей з Харкова та використанню сим-
волічної й культурної дипломатії у міському просторі Лілля.

Результати аналізу демонструють, що місцеве самоврядування здатне діяти швидко, гнучко 
й ефективно в умовах затяжної міжнародної кризи, доповнюючи національні та європейські 
політики. Досвід Лілля підтверджує потенціал міської дипломатії як важливого інструменту 
підтримки України та зміцнення європейської солідарності на локальному рівні.

АвторАвтор: Яна Мамчур  

Банер «Lille solidaire de l’Ukraine» на місь-
кій будівлі адміністрації Лілля як при-
клад публічної та символічної підтримки 

України на муніципальному рівні.

Sciences Po Lille з вивішеним прапором України як символ  академічної солідар-
ності з українським народом після початку повномасштабного вторгнення Росії 

в Україну.
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НАЗВА: ЯДЕРНА ФРАНЦІЯ У ЄВРОПЕЙ-НАЗВА: ЯДЕРНА ФРАНЦІЯ У ЄВРОПЕЙ-
СЬКІЙ СИСТЕМІ БЕЗПЕКИ: ЯК ПАРИЖ СЬКІЙ СИСТЕМІ БЕЗПЕКИ: ЯК ПАРИЖ 
ФОРМУЄ АРХІТЕКТУРУ КОНТИНЕН-ФОРМУЄ АРХІТЕКТУРУ КОНТИНЕН-
ТАЛЬНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ?ТАЛЬНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ?

THE EASTERN EUROPE YOUTH EMPOWERMENT SPACE

АвторАвтор: : Анастасія Заклюка 

Питання ядерної безпеки значно загострилося у ХХІ 
столітті на тлі повномасштабного вторгнення Росії в 
Україну, зростання суперництва між США та Китаєм 
й іншими геополітичними викликами. Ці події спри-
чинили збільшення оборонних витрат серед членів 
ЄС та відновили дискусії щодо нових гарантій безпе-
ки для Європи. У цьому контексті Франція як єдина 
держава ЄС, що володіє ядерною зброєю, стала клю-
човим претендентом на роль безпекового гаранта 
континенту.

Французький ядерний потенціал сформувався як інструмент забезпечення національного суве-
ренітету та автономії від НАТО. Сучасна французька політика спирається на принцип «строгої 
достатності», за яким її ядерні сили підтримуються на мінімальному рівні, необхідному для га-
рантування національної безпеки. Водночас Париж намагається надати ядерному стримуван-
ню європейського виміру, пропонуючи партнерам формування спільної «ядерної парасольки».

Теоретично європейське ядерне стримування на основі французьких можливостей могло б 
зміцнити загальну європейську стабільність і посилити стримування потенційних агресорів у 
регіоні, однак на практиці реалізація проєкту залишається проблематичною. 

Відсутність у Франції доктрини “розши-
реного стримування”, виключний кон-
троль Президента Франції над ядерними 
силами, бюджетний дефіцит, а також об-
межена кількість боєголовок  вказують 
на те, що практичні можливості для пря-
мого стримування конфліктів обмежені і 
потребують чіткої координації з партне-
рами. Додатковим викликом є співісну-
вання з системою ядерною планування 
НАТО, що викликає скепсис з боку клю-
чових партнерів, зокрема Німеччини. 
Прямі гарантії безпеки для України в ме-
жах французького ядерного потенціалу 
також залишаються під питанням. 



НАЗВА: ГЕОПОЛІТИЧНА СТРАТЕГІЯ НАЗВА: ГЕОПОЛІТИЧНА СТРАТЕГІЯ 
ЯПОНІЇ КРІЗЬ ПРИЗМУ ЕКОНОМІЧНОЇ ЯПОНІЇ КРІЗЬ ПРИЗМУ ЕКОНОМІЧНОЇ 
ДИПЛОМАТІЇДИПЛОМАТІЇ
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У сучасних умовах глобальних геополітичних та гео-
економічних трансформацій економічна дипломатія 
стає ключовим інструментом реалізації національ-
них інтересів, поєднуючи економічні важелі з полі-
тичними цілями, в цей момент даний вид дипломатії 
все більше перетворюється на сплав політики та еко-
номіки з досить розмитими кордонами між даними 
об’єктами.

Особливої актуальності це набуває у Східній Азії, де 
зростаюча взаємозалежність держав вступає у супе-
речність із загостренням геополітичної конкуренції.

Метою дослідження є з’ясування механізмів тран-
сформації японської економічної стратегії в умовах 
зміни глобального балансу сил та посилення ролі Ки-
таю.

Важливу роль у роботі грає використання  системно-
мого та порівняльного аналізі, а також використання 
методів SWOT-аналізу та сценарного планування для 
оцінки стратегічних перспектив Японії в регіоні.

АвторАвтор: Едгар Айрапетов 

Аналізуючи широкий спектр змінних у стані речей сьогодення ми можемо побачити,що Токіо 
активно переходить від моделі вільного ринку до політики «економічної стійкості». Ключовим 
результатом дослідження є аналіз ініціативи Supply Chain Resilience Initiative (SCRI), в межах 
якої Японія виділила понад 2,3 млрд дол. США для диверсифікації ланцюгів постачання та ре-
локації виробництв. Виявлено, що лідерство Японії в угодах CPTPP та EPA з ЄС зміцнює її статус 
як архітектора нових правил глобальної торгівлі, попри внутрішні демографічні виклики.

Економічна дипломатія Японії еволюціонує у сторону створення безпекових технологічних 
альянсів. Отримані дані підтверджують, що стратегічна диверсифікація та інвестиції в R&D є 
фундаментальними для збереження конкурентоспроможності Японії, що дозволяє рекоменду-
вати розширення мілітарно-економічних угод для захисту торговельних шляхів у майбутньо-
му.Та створює можливості побудови гарної основи для реалізації так званої «м’якої сили» в 
сфері технологій , економіки та політики.
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НАЗВА: ЄВРОПЕЙСЬКА КОСМІЧНА НАЗВА: ЄВРОПЕЙСЬКА КОСМІЧНА 
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ЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО КОСМІЧНО-ЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО КОСМІЧНО-
ГО ПРОСТОРУГО ПРОСТОРУ
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АвторАвтор: : Діана Ахалаіа 

Аналітична робота присвячена дослідженню європейської космічної дипломатії в умовах зро-
стаючої мілітаризації міжнародного космічного простору та посилення безпекових викликів. 
У XXI столітті космос остаточно утвердився як стратегічний домен міжнародних відносин, у 
якому поєднуються технологічна конкуренція, військові ризики та потреба в ефективному 
нормативному врядуванні. Повномасштабна війна Російської Федерації проти України наочно 
продемонструвала вразливість супутникової інфраструктури та критичну роль космічних сер-
вісів для безпеки, управління й стійкості держав у сучасних конфліктах. У роботі проаналізова-
но теоретичні засади космічної дипломатії, нормативно-інституційну архітектуру та еволюцію 
стратегічних підходів Європейського Союзу у відповідь на мілітаризацію космосу. Особлива 
увага приділяється практичним інструментам ЄС, зокрема Космічній програмі, ініціативам зі 
зміцнення стійкості супутникових систем, розвитку безпекового виміру космічної політики та 
розширенню міжнародних партнерств. Окремо розглядається роль України як стратегічного 
партнера ЄС, інтеграція якої до європейського космічного простору постає важливим еле-
ментом спільної безпекової та нормативної відповіді. У підсумку доводиться, що європейська 
космічна дипломатія формується як динамічний баланс між співпрацею та стримуванням, доз-
воляючи ЄС зберігати роль нормативного актора та водночас підвищувати безпеку й стійкість 
власних космічних сервісів без втягування у повномасштабну гонку озброєнь на орбіті.



НАЗВА:  ЗАХОДИ НІМЕЧЧИНИ ЩОДО НАЗВА:  ЗАХОДИ НІМЕЧЧИНИ ЩОДО 
ПРОТИДІЇ ІНОЗЕМНОМУ ВПЛИВУ ТА ПРОТИДІЇ ІНОЗЕМНОМУ ВПЛИВУ ТА 
ДЕЗІНФОРМАЦІЇДЕЗІНФОРМАЦІЇ
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У сучасних умовах гібридних загроз протидія іноземному впливу та дезінформації перетвори-
лася на один із ключових елементів національної безпеки демократичних держав. Особливо 
вразливими до інформаційних операцій залишаються виборчі періоди, коли маніпулятивні 
кампанії здатні впливати на громадську думку, підривати довіру до інститутів влади та поси-
лювати політичну поляризацію. Дана аналітична робота має на меті вивчення досвіду Німеч-
чини у протидії цим загрозам під час виборів 2024-2025 рр., з урахуванням діяльності проро-
сійських мереж впливу, інформаційних операцій типу «Storm» і зростання ролі популістських 
наративів у внутрішньому політичному просторі.

Методологія дослідження ґрунтується на аналізі відкритих урядових документів, звітів ана-
літичних центрів і міжнародних медіа статей, а саме дослідження Reuters Institute, та на мате-
ріалах щодо інформаційних операцій і практик урядового реагування. Було встановлено, що 
ключовими елементами німецької моделі є діяльність міжвідомчих координаційних структур, 
постійний моніторинг інформаційного простору органами безпеки та влади, співпраця з циф-
ровими платформами, підтримка незалежних ЗМІ та системні програми з підвищення медіа 
грамотності серед громади. Також виявлено, що відносно високий рівень довіри населення до 
традиційних медіа та критичне ставлення до соціальних мереж допомагають ефективно про-
тидіяти зовнішнім інформаційним операціям.

АвторАвтор: Маргарита Іванченко 

Рис. 1. (Популярні джерела новин в Німеччині та 
довіра до них у різних вікових категоріях). 

Джерело: Reuters Institute for the Study of Journalism. (2025)

У висновку, даний німецький досвід 
демонструє позитивні результати 
комплексного підходу до протидії 
поширення фейкових наративів та 
може бути використаний як основа 
для розробки адаптованих страте-
гій інформаційної безпеки в Укра-
їні та інших державах, з урахуван-
ням національного контексту та 
ресурсних можливостей.
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Рис. 2. (Популярні платформи соцмереж 2025 (загалом)/ Для молоді 18–24 років ). 
Джерело: Reuters Institute for the Study of Journalism. (2025)

Рис. 3. (Джерела загрози дезінформації). 
Джерело: Reuters Institute for the Study of Journalism. (2025)

Рис. 4. (Ставлення до ШІ контенту). 
Джерело: Reuters Institute for the Study of Journalism. (2025)
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АвторАвтор: Ігор Авдєєв

Джерело: Illustration by Izabela Kisic, Atlantic Initiative 
(Center for Security and Justice Research)

Балканський регіон завжди вирізнявся своєю конфліктогенністю й боротьбою тих чи інших 
держав за сфери впливу на ньому. Через своє геостратегічне розташування, історичні розбіж-
ності й багато інших чинників Західні Балкани досі залишаються на роздоріжжі між Заходом 
та рф, що робить даний регіон дуже цікавим для дослідження. Росія, яка має з Балканами дав-
ні звʼязки, наразі продовжує чинити на регіон засоби гібридного впливу, поширюючи дезін-
формацію й маніпулятивні наративи. Неабиякої актуальності темі даного дослідження додає 
прагнення рф із перешкоджання політичній єдності держав Європи загалом і євроатлантичним 
прагненням країн Західних Балкан зокрема. На тлі російської агресії в Україні даний аспект 
набуває значно більш комплексного виміру.

Метою дослідження є аналіз дезінформаційної діяльності росії на Балканах як складової її 
гібридної стратегії, а також визначення основних політичних наративів і цілей російського 
впливу в регіоні. Використавши методи кейс-стаді, порівняльного аналізу, системного аналізу 
та індукції, автор даної роботи робить детальний огляд засобів та інструментів впливу, історії 
й закономірностей їхнього застосування та стратегічної мети рф у державах Західних Балкан. 
Передусім у дослідженні були розглянуті кейси таких держав, як Сербія, Боснія та Герцеговина, 
Чорногорія й Північна Македонія. Жодна з цих держав наразі не є членом Європейського Со-
юзу, отже, росія використовує свій політичний, економічний, культурний та історичний вплив 
зокрема для перешкоджання вступу згаданих країн до ЄС. 

У підсумку дослідження засвідчує, що 
дезінформаційна діяльність російської 
федерації в Балканському регіоні має 
системний і багатовимірний характер та 
є невід’ємною складовою ширшої гібрид-
ної стратегії впливу Кремля. Залучаючи 
інформаційні, політичні, культурно-релі-
гійні та кіберінструменти, Москва формує 
сприятливе середовище для просування 
проросійських наративів і легітимізації 
лояльних політичних акторів, водночас 
підриваючи довіру до євроатлантичних 
інституцій. 
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У СФЕРАХ ШІ, НАПІВПРОВІДНИКІВ І 5GУ СФЕРАХ ШІ, НАПІВПРОВІДНИКІВ І 5G
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АвторАвтор: Ірина Кіщук

Геополітичний ландшафт XXI століття зазнає фундаментальних змін, переходячи від гегемонії 
США до стану «технологічної біполярності», де Китай став повноцінним конкурентом у бо-
ротьбі за глобальне лідерство. Ця робота має на меті проаналізувати динаміку технологічної 
війни крізь призму тріади критичних технологій: штучного інтелекту, напівпровідників та 
мереж 5G. Дослідження базується на системному аналізі даних провідних аналітичних центрів 
(NSCAI, Belfer Center, Hoover Institution) та порівнянні стратегій інноваційного розвитку двох 
наддержав, зокрема китайської стратегії «військово-цивільного злиття».

В результаті аналізу встановлено, що 
США зберігають монополію на роз-
робку передових напівпровідників, 
однак Китай забезпечив вирішальну 
перевагу в інфраструктурі 5G та на-
копиченні масивів даних, необхідних 
для навчання ШІ. Виявлено, що за-
лежність від китайських технологій 
створює асиметричні ризики для наці-
ональної безпеки третіх країн, що під-
тверджується досвідом війни в Україні 
та вразливістю ланцюгів постачання. 

Цей тренд набуває додаткової гостроти на тлі поточної 
ескалації навколо Тайваню та оновленої риторики Д. 
Трампа, що сигналізує про посилення протекціонізму 
в цій сфері економіки. У висновку стверджується, що 
світ рухається до розколу на несумісні цифрові екосис-
теми, де вибір технологічної платформи перетворю-
ється з економічного рішення на екзистенційне питан-
ня збереження суверенітету.
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Ukraine’s industrial future depends on how it responds to the EU’s Carbon Border Adjustment 
Mechanism. Starting in 2026, CBAM will apply carbon-based costs to imports of steel, fertilizers, 
cement, and electricity-manufacturing sectors forming the backbone of Ukraine’s exports to the EU. 
Under current production technologies, CBAM could raise the cost of Ukrainian steel exports by 15-
25%, thus threatening access to the market at a very critical moment of post-war reconstruction. Yet 
CBAM is not only a risk but also creates a strategic opportunity to align recovery with the EU’s climate 
and trade rules from the outset because so much of Ukraine’s industrial base must be rebuilt anyway.

Analysis indicates that the most critical vulnerabilities will be high carbon intensity and weak 
emissions reporting, while the most impactful leverage points are early institutional readiness, access 
to green reconstruction finance, and low-carbon electricity. Economy competitive in the long run, 
Ukraine should focus on: a) rapid establishment of CBAM-compatible systems of emissions monitoring 
and reporting; b) linking decarbonization requirements with industrial reconstruction finance; c) 
increasing the share of low-carbon power for industry; d) using CBAM strategically in EU accession 
and trade diplomacy. At the core, the choice is straightforward: pay for carbon at the EU border or 
invest now to make EU benchmarks and guarantee an industrial future in Europe that will last.

АвторАвтор: Diana Shelopukho 
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АвторАвтор: Олена Мелконова

У межах моєї аналітичної роботи я досліджую цифрову трансформацію не просто як техніч-
ний процес, а як стратегічний інструмент інтеграції України до Єдиного цифрового ринку ЄС 
та подолання пострадянської бюрократії. Актуальність теми зумовлена необхідністю знайти 
оптимальний баланс між швидким впровадженням сервісів та їхньою глибокою правовою від-
повідністю європейським стандартам.

Основна суть мого дослідження полягає у порівняльному аналізі естонської моделі «держави 
як сервісу» e-Estonia та української екосистеми «Дія». Я зосереджую увагу на тому, як фунда-
мент, закладений Естонією у систему X-Road та принцип «Once-Only», може бути адаптований 
до українських реалій, враховуючи наш унікальний досвід використання Mobile ID та забез-
печення стійкості інфраструктури в умовах війни. Окремий акцент я роблю на проблематиці 
взаємного визнання цифрових підписів та імплементації регламенту eIDAS.

На основі проведеного аналізу я доходжу висновку, що шлях України до цифрового безвізу з 
ЄС пролягає через гармонізацію стандартів безпеки та юридичну синхронізацію. Я стверджую, 
що поєднання естонського системного підходу з українською мобільністю дозволить створити 
найбільш стійку та прозору цифрову державу в Європі.

 Картинки:
1. Приклад естонського паспорту 
(Розділ 1, абзац 3)

2. Схематичне пояснення роботи X-Road  
(Розділ 1 абзац 1 і 2)
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ЖАВ ТА ТРАНСФОРМАЦІЯ МІЖНАРОД-ЖАВ ТА ТРАНСФОРМАЦІЯ МІЖНАРОД-
НОГО ПОРЯДКУ. РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ НОГО ПОРЯДКУ. РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ 
ГЛОБАЛЬНИХ ІНСТИТУЦІЙГЛОБАЛЬНИХ ІНСТИТУЦІЙ
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Сучасний міжнародний порядок формується 
в умовах поєднання формально інституціо-
налізованої багатосторонньої архітектури та 
інтенсивного відновлення великодержавної 
конкуренції. Попри наявність розгалуженої 
системи глобальних інституцій (Організації 
Об’єднаних Націй, НАТО, МВФ, СОТ та ін-
ших), їхня здатність забезпечувати ефектив-
не управління безпековими кризами дедалі 
частіше обмежується політизацією проце-
дур, фрагментацією інституційних форматів 
і визначальним впливом провідних держав. 
Практика свідчить, що формальні норми 
міжнародного права дедалі частіше поступа-
ються логіці балансу сил.

АвторАвтор: Анастасія Чоботар

У policy brief проаналізовано, як повернення великодержавної конкуренції між США, Китаєм, 
Росією та зростаючими регіональними акторами трансформує сучасну систему міжнародних 
відносин. На основі стратегічних документів США та НАТО, а також даних SIPRI щодо рекорд-
ного зростання глобальних військових витрат, доводиться, що міжнародна система входить 
у фазу поглиблених security dilemmas, зростання мілітаризації та зниження передбачуваності 
механізмів стримування. Паралельно відбувається фрагментація багатосторонності через поя-
ву альтернативних ініціатив безпеки, що підриває універсальність міжнародних норм.

У роботі запропоновано практичні рекомендації для глобальних інституцій, спрямовані на 
інституціоналізацію стратегічної стабільності, реформування багатосторонніх механізмів 
ухвалення рішень та інтеграцію нових платформ співпраці в єдину архітектуру глобального 
врядування. Реалізація цих підходів є критично важливою для зниження ризиків ескалації та 
адаптації міжнародного порядку до викликів XXI століття.
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АвторАвтор: Дар’я Скибун 

У статті проаналізовано глобальне суперництво між США та Китай в умовах воєнних конфлік-
тів і енергетичних криз як системоутворювальний чинник трансформації міжнародної безпе-
ки й технологічного суверенітету. Доведено, що сучасна міжнародна система переходить до 
моделі «нової біполярності», яка формується не через повне роз’єднання, а через конкуренцію 
в межах глибокої глобальної взаємозалежності. У центрі протистояння перебувають контроль 
над ланцюгами постачання, критичними мінералами, напівпровідниковими технологіями, 
цифровими стандартами, фінансовими механізмами та енергетичною інфраструктурою.

Особливу увагу приділено війні Російська Федерація проти Україна як кейсу, що демонструє 
злиття кінетичних, кібернетичних, інформаційних та енергетичних інструментів впливу. Ар-
гументовано, що український досвід став каталізатором перегляду трансатлантичної безпеки, 
прискорення енергетичної диверсифікації Європи та інтеграції цифрових технологій у сферу 
оборони. Визначено, що енергетичний перехід і боротьба за критичні ресурси не зменшують 
конкуренцію, а трансформують її природу, переносячи фокус із традиційних енергоносіїв на 
технологічну базу «зеленої» економіки.

Обґрунтовано, що технологічне протистояння - зокрема у сфері напівпровідників, штучного 
інтелекту та кібербезпеки - стає ключовим виміром стратегічної конкуренції, а цифровий суве-
ренітет трактується як здатність держави забезпечувати стійкість критичних систем в умовах 
зовнішнього тиску. Запропоновано чотири сценарії подальшої еволюції міжнародної системи: 
керовану конкуренцію, блокову фрагментацію, жорстку біполярність 2.0 та ескалацію до ве-
ликої війни. Зроблено висновок, що найбільш імовірним у середньостроковій перспективі є 
сценарій керованої конкуренції за збереження високих ризиків технологічної фрагментації.
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У статті проаналізовано процес формування стратегічної автономії Європейського Союзу у 
сфері безпеки та оборони в контексті зростання воєнних загроз і трансформації європейської 
безпекової архітектури. Особливу увагу приділено еволюції оборонної політики ЄС до та після 
початку повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України у 2022 році. 

Розглянуто інституційні механізми зміцнення обороноздатності ЄС, зокрема ініціативи PESCO, 
Європейський оборонний фонд, Стратегічний компас безпеки та оборони, а також оборонну 
стратегію ЄС «Readiness 2030». Проаналізовано динаміку зростання оборонних витрат, розви-
ток європейського військово-промислового комплексу, роль оборонних стартапів і ключових 
промислових гравців у процесі переозброєння. У роботі висвітлено масштабне збільшення фі-
нансування оборонного сектору країн-членів та визначено ключові цілі промислової стратегії, 
зокрема щодо збільшення виробництва боєприпасів. Водночас виявлено структурні проблеми, 
такі як надмірна фрагментація типів озброєння в арміях країн-членів ЄС, що істотно усклад-
нює логістику та знижує ефективність спільних дій. 

АвторАвтор: Марія Малигіна 

Окремо висвітлено проблему стратегічної та 
ядерної залежності ЄС від Сполучених Шта-
тів Америки. Зроблено висновок, що оборонні 
трансформації в межах Європейського Союзу 
свідчать про поступове формування умов для 
стратегічної автономії, однак її повна реаліза-
ція залишається обмеженою низкою політич-
них, інституційних та безпекових факторів. У 
підсумку досягнення оборонної суб’єктності ЄС 
вимагає перегляду базових принципів функці-
онування Союзу. Зокрема, ЄС має необхідність 
переходу від координації національних політик 
до глибшої оборонної інтеграції, яка передба-
чає оптимізацію процесів прийняття політич-
них рішень та створення стійкої моделі спіль-
ного ресурсного забезпечення.
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Щиро дякуємо за ознайомлення з каталогом робіт учасників стажування Insight 
Lab. Кожна представлена ідея, проєкт і напрацювання — це доказ того, скільки 
таланту, сміливості та потенціалу має наша молодь.

Повні версії робіт, додаткові матеріали та всі проєкти учасників доступні за 
QR-кодом, розміщеним у каталозі.

Ми вже готуємося до нових хвиль стажування Insight Lab, щоб відкривати ще 
більше можливостей для розвитку молодих людей. Запрошуємо партнерів долу-
чатися до підтримки молоді, інвестувати в її ідеї та допомагати розкривати по-
тенціал нового покоління, яке формує майбутнє України.
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